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Дизайн исследования 

•Провести мониторинг восприятия населением РФ положения инвалидов в 
России 

Цель 

•Население РФ старше 18 лет (отдельная подгруппа для проведения анализа 
данных – инвалиды, члены семей инвалидов) 

Целевая аудитория 

•1 600 респондентов, статистическая погрешность не превышает 2,5% 

•РФ, не менее 80 регионов опроса 

Выборка и география 

•Телефонный опрос, дата проведения опроса – 6 августа 2018 г. 

Метод 
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Погруженность населения в проблематику 

Знаете ли Вы лично людей с инвалидностью 

или нет?  
В % от всех респондентов; один ответ 

Есть ли инвалиды среди членов Вашей семьи, 

с которыми Вы вместе проживаете или нет? 
В % от респондентов, которые знают людей с 

инвалидностью/ сами являются инвалидами; один ответ 

8% 

69 

23 

8 

Да, знаю 

Нет, не знаю 

Сам являюсь инвалидом 

20 

80 

Да, есть Нет 
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Как Вы считаете, в целом отношение к инвалидам в нашем обществе за последние 5-10 

лет улучшилось, ухудшилось или осталось без изменений?  
В % от всех респондентов; один ответ  

Отношение к инвалидам в обществе: оценка изменений 

52 

26 

20 

35 

45 

31 

7 

19 

31 

6 

10 

18 

2018

2010

1991

Улучшилось Осталось без изменений Ухудшилось Затрудняюсь ответить 

52 

37 

43 

53 

56 

35 

43 

42 

35 

31 

7 

16 

10 

7 

4 

6 

4 

5 

5 

9 

Все 
опрошенные 

Инвалиды 

Члены семей 
инвалидов 

Есть знакомые-
инвалиды 

Нет знакомых-
инвалидов 

Динамика оценки изменений Показатели 2018 г.  
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Основные проблемы людей с инвалидностью в России: 
представления населения и отдельных целевых групп  

На Ваш взгляд, с какими основными проблемами сталкиваются инвалиды в России в настоящее 

время? 
В % от всех респондентов; не более трех ответов 

Все опрошенные Инвалиды 
Члены семей 

инвалидов 

Есть знакомые-

инвалиды 

Нет знакомых-

инвалидов 

36 

27 

27 

25 

25 

21 

18 

13 

12 

10 

7 

7 

4 

8 

Трудности с перемещением по городу 
(неприспособленность тротуаров, отсутствие пандусов и пр.) 

Недостаточный размер пособий 

Сложности с входом/выходом из дома 
(отсутствие лифта, пандусов, узкие дверные проходы и пр.) 

Проблемы с обеспечением 
необходимыми лекарствами 

Проблемы с трудоустройством 

Отсутствие в медучреждениях медицинского оборудования, 
необходимого для лечения 

Недоступность современных технических средств 
реабилитации (инвалидных колясок, протезов и пр.) 

Сложность получения положенных льгот 

Враждебное или бестактное отношение окружающих 

Труднодоступность получения путевок 
на санаторно-курортное лечение 

Проблемы с получением образования 

Ограниченность в выборе досуга, развлечений 

Другое  

Затрудняюсь ответить 

18 

36 

14 

43 

21 

18 

15 

11 

10 

24 

2 

3 

10 

4 

41 

24 

27 

17 

27 

23 

14 

9 

9 

8 

7 

8 

2 

13 

36 

28 

29 

26 

24 

21 

19 

14 

13 

10 

7 

7 

4 

6 

28 

27 

20 

32 

18 

23 

14 

18 

11 

18 

7 

6 

7 

6 
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Оценка актуальности проблем людей с инвалидностью в России 

Как Вы думаете, являются ли проблемы инвалидов актуальными в настоящее время в России или 

нет? 
В % от всех респондентов; один ответ  

49 

46 

56 

51 

45 

41 

41 

35 

41 

42 

3 

5 

5 

3 

3 

7 

8 

4 

5 

10 

Все опрошенные 

Инвалиды 

Члены семей 

инвалидов 

Есть знакомые-

инвалиды 

Нет знакомых-

инвалидов 

Эти проблемы действительно важные, государство должно принять срочные меры по их решению 

Эти проблемы довольно важные, но сейчас у страны есть и другие, более острые проблемы, не надо ставить 

эти проблемы в приоритет 

Эти проблемы не являются актуальными, их решение можно отложить на длительное время 

Затрудняюсь ответить 
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Оценка работы властей по решению проблем инвалидов 

Как Вы считаете, достаточно или не достаточно внимания уделяется государством проблемам 

инвалидов в нашей стране в настоящее время?  
В % от всех респондентов; один ответ  

1 

1 

2 

20 

12 

14 

20 

23 

48 

50 

50 

49 

46 

23 

33 

30 

24 

17 

8 

5 

6 

6 

12 

Все опрошенные 

Инвалиды 

Члены семей 

инвалидов 

Есть знакомые-

инвалиды 

Нет знакомых-

инвалидов 

Уделяется слишком много внимания Уделяется достаточно внимания 

Уделяется недостаточно внимания Уделяется слишком мало внимания 

Затрудняюсь ответить 
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Доступность городской среды для людей с инвалидностью:  
оценка изменений 

На Ваш взгляд, изменилась или не изменилась доступность городской среды для инвалидов 

в вашем населенном пункте за последние 5 лет? 
В % от всех респондентов; один ответ 

50 

42 

46 

52 

49 

70 

59 

62 

52 

43 

38 

43 

50 

47 

43 

42 

23 

35 

33 

43 

50 

54 

2 

3 

2 

2 

2 

2 

1 

1 

2 

2 

3 

5 

5 

5 

3 

7 

5 

6 

4 

3 

5 

5 

Все опрошенные 

Инвалиды 

Члены семей инвалидов 

Есть знакомые-инвалиды 

Нет знакомых-инвалидов 

Москва и Санкт-Петербург 

Города-миллионники 

Города с числен. 500-950 тыс. 

Города с числен. 100-500 тыс. 

Города до100 тыс. 

Село 

Скорее улучшилась Осталась без изменений 

Скорее ухудшилась Затрудняюсь ответить 
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29 

19 

37 

34 

28 

43 

6 

4 

2018

2010

Достаточно часто Иногда Редко Практически никогда 

Доступность городской среды для людей с инвалидностью:  
оценка изменений - 2 

Как часто Вы встречаете инвалидов (взрослых, детей) на улице, в общественных местах, в 

транспорте и пр.?  
В % от всех респондентов; один ответ 
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Доступность городской среды для людей с инвалидностью 

Какие усовершенствования для инвалидов есть в вашем населенном пункте? 
% по столбцу, распределение по типам населенного пункта; любое число ответов 

Все 

опрошенные 

Москва и 

Санкт-

Петербург 

Города-

миллионники 

Города с 

числен. 500-

950 тыс. 

Города с 

числен. 100-

500 тыс. 

Города с 

числен. до 

100 тыс. 

Cело 

Пандусы 59 68 57 66 64 57 49 

Парковки для инвалидов 50 72 61 58 55 45 33 

Дополнительные 

возможности для посадки 

в транспорт 

(общественный 

городской, авиа, ж/д) на 

инвалидной коляске 

26 57 39 30 27 16 10 

Отдельные туалеты в 

общественных местах 
25 53 39 36 26 13 9 

Специальные лифты и 

подъемники в зданиях 
21 42 32 30 21 14 8 

Тактильные таблички в 

зданиях 
20 29 24 27 25 14 13 

Тактильная плитка для 

слабовидящих людей 
20 38 30 26 22 13 8 

Другое  5 7 5 6 5 6 4 

Никаких нет 13 2 5 5 8 13 29 

Затрудняюсь ответить 5 2 5 4 4 7 5 
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Деятельность общественных организаций инвалидов: 
представления населения и запросы инвалидов 

В чем, на Ваш взгляд, заключается основная деятельность общественной организации инвалидов? 
В % от всех опрошенных, не более двух ответов 

22 

32 

16 

24 

18 

16 

10 

3 

9 

30 

29 

25 

21 

17 

15 

13 

3 

10 

Помощь семьям с детьми-инвалидами 

Помощь инвалидам в трудоустройстве 

Сотрудничество с властью для создания равных 
возможностей наравне  с другими гражданами 

Организация социокультурных, спортивных и 
туристических мероприятий с целью вовлечения 

инвалидов к активному образу жизни 

Помощь инвалидам в получении профессионального 
образования 

Благотворительная деятельность 

Защита прав и интересов  инвалидов в суде 

Другое  

Затрудняюсь ответить 

Все опрошенные Инвалиды 
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Знать, чтобы побеждать! 


